

Урок 9
Таблица 1

I. ДАРЫ ДУХА

Излияние Божьего Духа сформировало духовное тело (группу верующих), название которого определено в Библии как церковь Нового Завета (Послание к Ефесянам 1:22-23). Сверхъестественное проявление Духа обычно относится к дарам Духа. Под сверхъестественным мы подразумеваем то, что не может быть объяснено или понято человеком, опираясь на законы природы. Никто не должен считать, что сила Бога ограничивается тем, что Он имеет власть только над теми вещами, которые понимает человек. Об этом Он сказал: "Мои мысли - не ваши мысли, ни ваши пути - пути Мои, говорит Господь. Но, как небо выше земли, так пути Мои выше путей ваших, и мысли Мои выше мыслей ваших" (Книга пророка Исаии 55:8-9).

Подобно этому, в той книге, которая учит использованию духовных даров, говорится: "Божьего никто не знает, кроме Духа

Божия" (Первое послание к Коринфянам 2:11).

Это не означает вовсе, что мы не можем изучать дела Бога, а скорее, что они не выражаются в словесной мудрости. Человеческие рассуждения не способны выразить духовную истину.

1. Дары на пользу церкви

Духовные дары даны Богом Его церкви на ее пользу и пользу ее членов. "Но каждому дается проявление Духа на пользу" (Первое послание к Коринфянам 12:7).

Есть такие сегодня, кто утверждает, что церковь не может больше получать этих даров. Но нигде в Писании не говорится, что эти дары были изъяты. Напротив, дары остаются в церкви до второго пришествия Иисуса Христа (Первое послание к Коринфянам 1:2,7).

Человеческое тело имеет много членов - руки, пальцы, глаза, уши, как и тело Иисуса Христа. Имеется много органов тела, и все они важны. Необходимость некоторых может быть более очевидна, чем других, но все они нужны.

a. Различие между дарами и плодами Духа

Нельзя путать дары Духа с плодами Духа. Плоды Духа это духовная тонкость в характере верующего. Каждый верующий владеет всеми аспектами этого плода для постоянного пользования. С другой стороны, плоды Духа это божественные возможности для укрепления и поощрения церкви.

б. Большая осторожность при пользовании ими

Духовными дарами нужно пользоваться с большой осторожностью. Коринфянская церковь вышла из равновесия при использовании удивительных даров, и Павел научил их, как правильно использовать духовные дары в церкви (Первое послание к Коринфянам 14).

2. Девять даров Духа

"Не хочу оставить вас, братия, в неведении и о дарах духовных" (Первое послание к Коринфянам 12:1). Мы можем перечислить сверхъестественные дары из Первого послания к Коринфянам, разделив их на три категории.

a. Сила понять сверхъестественное

(1) Слово Мудрости

Естественная мудрость - это способность использовать имеющиеся знания и опыт. Слово мудрости - это часть сверхъестественно переданной мудрости для использования в определенных нуждах.

Слово мудрости и слово знания - это сверхъестественное провозглашение Духа, и они существуют на другом уровне, гораздо выше человеческого. Иногда ответ, который мы ищем придет к нам не от человеческой мудрости, а это Бог дает нам определенное слово мудрости в определенный момент и в определенное время. Слово мудрости скорее представляет собой мысль или выражение, появляющееся в определенный момент от прямого воздействия Духа, а не постоянно накапливающееся отложение сверхъестественной мудрости.

Нормальная жизнь в церкви требует постоянного мудрого руководства. Проблемы и деликатные ситуации возникают даже между наиболее духовными верующими. Слово мудрости может быть жизненно важным в таких ситуациях.

Примерами слова мудрости являются то, как апостолы справились с противоречием в ежедневной помощи вдовам (Деяния 6:1-7) и советы и прозорливость Павла во время кораблекрушения (Деяния 27:10,31,34).

Слово мудрости включает в себя сверхъестественное откровение

о божественных целях, сверхъестественное провозглашение мысли и воли Бога и сверхъестественное раскрытие Его планов и целей в отношении вещей, мест, людей и обществ.

(2) Слово знания

Каждый христианин должен стремиться "...возрастать в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа" (Второе послание Петра 3:18). Слово мудрости это часть сверхъестественно переданного знания для использования при определенной нужде. Библия говорит скорее не о "даре знания", а о "слове знания".

В конечном счете, все знания покоятся в Господе, "в котором сокрыты все сокровища премудрости и ведения" (Колоссянам 2:3). Поэтому резонно верить, что Святой Дух может передатьшую часть божественного знания в любой момент, когда Он этого пожелает.

Слово знания представляет собой информацию от Бога, которую человек не мог бы иметь, если бы Бог не дал бы ему ее.

Примером слова знания является сверхъестественная осведомленность Петра о секретном грехе Анания и Сафиры (Деяния 5:1-10).

(3) Распознавание Духов

В Библии не указывается на то, что имеется "дар распознавания", а скорее говорится о "распознавании духов". Распознавание духов - это умение в каждом отдельном случае убедиться является ли дух проявлением Бога, дьявола или человека. Иоанн в Первом послании предостерегает: "Не всякому духу верьте, но испытайте духов от Бога ли они." Цель этого дара - различить, что есть правда, и что есть ложь.

Дар распознавания духов может быть не только защитным, но и нападающим в том смысле, что если дьявольский дух обнаруживается действующим через какого-то человека, то тогда на него можно воздействовать силой Иисуса Христа.

Примерами этого дара является обвинение Петром Симона-чародея, на основании распознания помыслов в сердце Симона (Деяния 8:23), а также распознавание Павлом духа, вселившегося в девочку в Филиппах (Деяния 16:16-18).

б. Власть действовать сверхъестественно

(1) Вера

Духовный дар веры необходимо отличать от спасительной и ежедневной веры, без которых нельзя угодить Богу (Послание к Евреям 11:6).

Дар веры - это особая вера, которая находится выше обычной веры, свойственной всем нам, как детям Бога. Это особая вера, сообщенная нам Духом, для применения в особых случаях. Дар веры превосходит все ожидания и творит чудеса из невозможного. Примерами являются вера Петра и Павла, исцелившая хромого (Деяния 3:4,16) и сверхъестественная вера Павла во время кораблекрушения (Деяния 27:25).

(2) Дар чудотворения

Создание чудес - это сверхъестественное проявление силы Бога, действующей на людей и творящей чудеса. Это знаки или события, которые люди не могут объяснить, применяя "естественные законы". Это могут быть чудесные "совпадения" созданные Богом, когда мы молимся.

Примерами являются воскрешение Серпы (Деяния 9:40), воскрешение Евтиха (Деяния 20:10) и особые чудеса, творимые Павлом в Эфесе (Деяния 19:11-12).

(3) Дар исцеления

Дары исцеления очень разнообразны. Они относятся к различным исцелениям, осуществленным Богом. Все верующие в Господа Иисуса

Христа могут возложить руки на больных, и они будут здоровы (От Марка 16:18), и все пресвитери церкви могут помазать елеем и вылечить (От Иакова 5:14). Тем не менее, при некоторых обстоятельствах Бог может применять особые методы чудесного исцеления.

Используя дары исцеления, Бог удаляет причины болезни и страданий, после чего наступает выздоровление. Большое число примеров исцеления имеется в Новом Завете (Деяния 5:16, 8:7, 9:33-34).

в. Сила говорить сверхъестественно

(1) Пророчество

Вообще, пророчество - это помазанное высказывание Бога. Оно может состоять из предсказания или предвидения. Дар пророчества - это особое сообщение от Бога на языке слушающих. Истинное пророчество всегда гармонирует со Словом Божиим. Пророчество никогда не заменит Библии и не уменьшит ее значение. Пророчество всегда находится в согласии с Библией.

Пророк может пророчествовать, но не всякий, кто может использовать дар пророчества, может служить пророком (Послание к Ефесянам 4:11-13).

Дар пророчества приносит в церковь наставление, поддержку и утешение (Первое послание к Коринфянам 14:3,5). "Пророчество же не для неверующих, а для верующих" (Первое послание к Коринфянам 14:22). Но пророчество не заменяет и не вытесняет учения и духовного руководства.

(2) Языки

Говорить на различных языках означает возможность говорить чудесным образом на языках, неизвестных говорящему. Имеются различные виды языков.

Библия открывает три различные цели разговора на других языках.

Первая - это изначальное доказательство, что крещение происходит со Святым Духом (Деяния 2:4, 10:44-46, 19:6).

Вторая - говорить с Богом во время молитвы (Первое послание к Коринфянам 14:2,14,15). "Кто говорит на незнакомом языке, тот назидает себя" (Первое послание к Коринфянам 14:4). Верующий может говорить на незнакомых языках, молясь в одиночку или молясь в группе, когда каждый молится самостоятельно. В этом случае нет необходимости в переводе (Первое послание к Коринфянам 14:28).

Третья цель адресуется церкви и связана с толкованием (Первое послание к Коринфянам 14:13-27).

(3) Толкование языков

Человек с этим даром может толковать для церкви (не просто переводить) сообщение на непонятных языках. Когда этот человек, используя дар языков, доносит до церкви сообщение, полученное на языках, дар толковать языки используется для просвещения церкви (Первое послание к Коринфянам 14:12). "А потому говорящий на незнакомом языке молись о даре истолкования (Первое послание к Коринфянам 14:13).

"Если же не будет истолкователя, то молчи в церкви, а говори себе и Богу" (Первое послание к Коринфянам 14:28).

Что за благословенный дар, который при правильном использовании может быть даже в местной церкви! Но священник должен всегда наблюдать за использованием этого дара (Первое послание К Коринфянам 14:29,33).